

什么叫无语,读了就知道——

# 亮化线管裸在路面 绊得老人骨折

## 集庆门大街慢车道上,10多位市民接连摔倒;原来,施工方图省事,布线竟没先开槽

前晚9点多,集庆门大街家乐福超市至云河路路口,10多名骑车市民接连摔倒,还有人受伤。原来,市政部门在该处施工,将亮化的穿线铁管直接布设在慢车道表面,形成了绊马索一样的路障,市民纷纷中招。对于如此的施工办法,市民纷纷抱怨,认为市政部门只图省事,留下了极大的安全隐患。



见过这样布管线的吗?

### 八个月的孕妇摔得不轻

在现场,很多市民都聚集在由东向西的慢车道上,民警正在调查情况,在路边,横七竖八躺着几辆电动车,马路看起来非常湿滑。

几位摔倒的市民还坐在路边,一边揉着伤处一边抱怨。一男子说,他晚上下班,骑着电动车从长虹路口向西行驶,刚过家乐福超市不远,突然感觉车子一跳,然后就失控摔倒。

后来他仔细一看,发现慢车道水泥路面上有一道凸起的铁管,顺着慢车道铺在路中央,车子是磕到铁管上翻掉的。

记者现场沿着慢车道走了一圈,这种铁管有几十米

长,尤其是铁管非常细,在路上也不是挨着路牙铺设,骑车人观察不仔细很容易磕上去。一位孕妇也因此摔倒,据她母亲称,女儿姓张,已经是八个月的身孕了。刚才她骑电动车带着女儿,结果没注意到路面上还有铁管,一下子车子失衡,母女俩就摔了下来。虽然自己腿部也疼得厉害,但母亲还是一直在问女儿的情况,是否有腹部疼痛等状况。

110民警看到这种情况,也不敢怠慢,随即安排她们母女去医院检查。据了解,孕妇需住院观察,而老母亲则是腿部骨折,需要进行紧急治疗。

### 众人合力撬掉害人铁管

“大冬天的,晚上路面硬

邦邦的,人摔上去都轻不啊!”过往市民气愤地说。在民警设法寻找施工人员时,市民们自发行动,将路面上的铁管给撬起拖开,记者发现,铁管都是用钉子固定在路面上的,市民费了很大的劲,将其中一段横在路中央的铁管给撬掉了。

很多市民表示,在事发路段前面的慢车道上没有见到有警示标识,慢车道是正常通行的,而且这种施工做法也未见过,“为什么要在路表面布设铁管呢?”

随后施工方人员也赶到了现场,对于不少市民摔倒,他们也感到很吃惊。据他们称,这种铁管是用来穿线的,至于具体用途,现场人员也说不清楚。

### 施工方图省事没开槽布线

昨天下午,记者再次来到事发现场,前晚裸露在外面的铁管此时看不到了,大型机械正在慢车道上摊铺沥青,厚厚的一层沥青已经将原来的水泥路面和铁管覆盖。记者向现场施工人员了解情况,得知他们是建邺市政的,正在做慢车道与快车道隔离带的亮化工程。

“铁管就是穿线管,是用来给沿途的隔离带亮化灯接电的。”一位施工人员说,记者也看到,沿途的隔离带上,原本好好的水泥隔离墩子每隔一段距离,就砸开了一处,据称就是安装绿化景观灯的位置。

现场一位电工承认,穿线管前晚是裸露在慢车道表面的,“其实应该是开个槽子,把管子埋进去,这样就不会绊到人了,像这样施工的情况还是比较少见的。”

附近的一位市民还表示,其实集庆门大街这段路修了也只有几年时间,而且隔离带、快慢车道做得都是比较精致,已经是一条景观路了,“这么短的时间,就这样大动干戈地重做亮化,有点劳民伤财!”(张先生爆料奖60元)

快报记者 孙玉春  
实习生 马薇薇 文/摄

## 一闸之隔 秦淮河河面两重天

### 武定门闸东侧,大片水域被污染

“节制闸河面上全是垃圾,闸口两边的景观差距怎么那么大呢?”昨天,市民钱先生在经过秦淮区节制闸时发现,东侧数千平方米河面上满是生活垃圾和水生植物,而闸口西侧的秦淮河则是干干净净。记者昨天从相关部门获悉,年内暂无打捞计划,前几次都是把这些垃圾冲到下游,最后入江。

### 记者观察:数千平米河面漂满水葫芦和生活垃圾

昨天上午10点,记者来到武定门节制闸桥边。记者站在桥边看到,东侧河面的水域污染情况触目惊心,宽约五十米的河面上,有六七十米长的一段都是垃圾。垃圾主要是开始腐烂的水葫芦,此外还有大量上游漂来的塑料饭盒、竹编箩筐,整个水面就如同一处大垃圾场。而隔着一道水闸的西侧河段,则是迥然不同的风光,水位较

低,河面上几乎看不到生活垃圾,水生植物也很少看到。

居民告诉记者,之所以靠城内一侧的河段没有杂物,一方面是闸口挡住垃圾,另一方面则是由专人负责清洁,几乎每天都能看到有人驾船来打捞河面上的垃圾。可靠城外一侧河段,从没有人来打捞,从9月开始,垃圾就越攒越多,腐烂的植物和生活垃圾混在一起,以至于大片水域被污染。

### 武定门工程管理所:垃圾来自句容溧水江宁

在节制闸上就有一个武定门工程管理所的办公室,工作人员表示,只负责闸口的工程,水面保洁与他们无关。工作人员无奈地说:“这么多垃圾堵在河道里,我们整天闻着也不好受啊!就算想打捞,我们也有心无力,所里只有这么几个人,哪里能忙得过来啊!”

据了解,武定门工程管理处份内的工作是负责闸口和水泵站的正常运转,只有一条小

船每天到河中测量水位以及淤泥堆积情况,生活垃圾的清理工作并不归他们管。由于生活垃圾堆积严重,他们每天下河测量水情的工作都受到影响,工作人员必须用小船上用铲子拨开水面垃圾,才能到达河中央。工作人员介绍:“这河里的垃圾都是从句容、溧水、江宁这些地方漂过来的,上百公里河段里的垃圾都被我们挡在这里,所以量很大。”

### 省秦淮河工管处:水面垃圾常常一冲了之

随后,记者又来到江苏省秦淮河水利工程管理处。这里的工作人员表示,目前,南京城外的秦淮河水面垃圾问题,还在研究,没有具体部门负责处理。“这段时间其实还算好,过去水质差的时候,水葫芦长得特别厉害,闸口上游几公里,都是垃圾。”工作人员坦言,如果谈到打捞,必定要请专人定期清理,还要找到堆放垃圾的场地,这必然会产生大量费用,初步估计每年的投入都要超过百万元,如果没有资金来源,他们也无能为力,只能先确保内河水水质清洁。

在今年汛期,管理处利用水位高、水势急的水情,从长江三桥河口处抽水进内河,然后三次抬起节制闸,把垃圾冲向下游,最终进入长江。目前,处于长江枯水期,水量不足以冲走淤积的垃圾,一旦抬起闸口,这些水生植物就会往下漂进秦淮河风光带的水域中,无法进入长江。工作人员也承认,这也只是把污染转移,并非最终解决之道,而且这样处理同样会造成内河暂时性污染。今年9月是他们最近一次抬起闸口,此后各种垃圾就一直淤积在这里。

### 秦淮河道堤防管理处:昨天下午已开始清理

记者随后与环保部门联系。工作人员将出现水葫芦的原因归结于水体富营养化。过去在上游农村的部分地区,农民有习惯在圩区里种植一些水葫芦,作为牲畜饲料,可如今水质富营养化,让植物疯长,如此一来,这些水葫芦就从圩区漂到了秦淮河里,并且顺着水来到下游。但环保部门表示,他们只负责河水污染和排污,不管水上漂浮物。最后,记者联系到秦淮河

河道堤防管理处。工作人员告诉记者,从堆积量来看,这么多垃圾应该已经存在很久,可能是上游支流开闸放水,流入秦淮河的。他们将调查来源并派人进行清理。昨天下午,有两名工人驾小船来到现场,开始清理水上漂浮物。(钱先生爆料奖80元)

快报记者 钟寅黄  
若想了解现场情况,欢迎登录 <http://tv.dsqq.cn/>, 观看快报视频新闻。



腐烂的植物和生活垃圾混在一起 快报记者 唐伟超 摄

## 不买按摩膏 减肥效果就“打折”

快报讯(记者 陈英 通讯员 杨商)爱美之心,人皆有之,大二女生小文(化名)因为比较胖,一直感到十分自卑,一个月前开始在仙林某针灸推拿减肥中心减肥,可效果并不像承诺的那样,最可气的是,对方将这个责任推给小文自己,一口咬定是她没买按摩膏的原因。

小文1.58米,体重125斤,每次看到身材苗条的女孩子穿着漂亮的裙子她都很羡慕,她也一直想减肥,就是减不下来。一个月前,她听朋友说学校附近一家针灸推拿减肥中心效果很明显,于是就抱着试试看的态度上门去询问。减肥中心的工作人员看到小文后,承诺说,像她这样的情况,一个月至少可以减掉6公斤。小文仿佛看到了希望,于是当时就交了一个疗程的费用900元,第二天开始减肥。

半个月下来,小文惊喜地发现,自己减了6斤!可是第三个星期小文再去的时候,按摩期间,按摩师极力向她推荐一种按摩膏,“配合这种按摩膏使用,才能巩固减肥成果;如果不使用的话,减肥效果可能得不到保证。”一问,这种按摩膏需要300元。小文有些不解,“刚开始,你们并没有告诉我需要买按摩膏啊!”觉得贵,小文就没买。接下来的过程中,小文明显感觉到,按摩师态度冷淡很多,服务也不如之前。

一个月疗程结束后,小文称下了,减了7斤,比半个月前只多减了1斤!并没有达到承诺的6公斤,小文非常懊恼,于是找到店家理论。可是减肥中心一口咬定,是没有使用按摩膏的原因。气愤的小文只能找到工商部门投诉。

经过调解,减肥中心承认一开始没有尽到告知的义务,由于没有达到预期效果,也愿意退还三分之一费用给小文。

什么叫无奈,看看就明白——

有帮凶!非法洗车屡禁不止

## 城管城警夜查黑洗车点 只没收到三个水桶几块抹布

前晚,南京市城管执法支队联合城警进行了今年入冬以来的第一次夜间大检查,虽然当晚白下路、罗廊巷等市民举报密集区多家黑洗车点都被现场抓住,不过尴尬的是:这些洗车人要罚款没钱,水源来源要么有机构为其提供掩护,要么直接从居民家中接出。因此根本就无法处罚,只没收了三个水桶几块抹布。有了“掩护者”,马路洗车年年屡禁不止。

### 【查处】

长长的供水管掩埋在树丛中

前天晚上的整治行动定在晚上10点出发,直奔白下路。“这里是最近市民举报的密集区,今天非端掉几个点不行。”南京市清洗管理处有关工作人员说。

检查车辆出发不久,检查人员就发现:环北市场东侧的一处泵站大门口,有两辆已打好肥皂的私家车,一老汉正在忙活,旁边一名中年女子发现有执法车,拎起水桶就跑。

城管执法人员下车后迅速没收了他们的经营工具:一个水桶、三块抹布。在追查水源时,竟然发现水管隐藏在泵站围墙内的树丛里,一时看不出来从哪儿接来的水。城管城警随即进入泵站顺着墙根找水管,五米、十米、二十米……水管已经换了好几种颜色,但都掩埋在围墙树丛中,上面沾满泥土,显然是多年前埋下的老管,最后执法人员一直追到了一幢印着“航印招待所”字样的楼下,因怕误剪其他居民管线,执法人员决定第二天白天再去调查然后剪线。

### 水管直通居民楼,城管城警干瞪眼

这边还没有来得及处理完,执法人员又发现斜对面还有一处非法洗车点。但等到记者和执法车到达现场,洗车人员已经不知去向,现场只留下一堆水管和一个桶、抹布几条。马路边前后都停着周边居民的私家车,中间一块空地上全是冒着泡沫的污水。

执法人员凭经验,迅速在附近一家超市招牌西侧下方找到了水源,一条红色的水管直接从该超市楼上三楼的阳台挂下来。记者看了一下,是白下路279号三楼从东边起第三家。

“去年南京曾对给非法洗车点供水的单位进行了处罚,那对居民私自供水有无制约?”面对记者的疑问,正在执法的城管城警人员无奈地望了望黑暗中的三楼,表示他们对居民无能为力。

### 【难题】

居民偷卖水,马路洗车难制约

南京市城管支队清洗中队队长赵光告诉记者:给黑洗车点供水的居民要么自己就是洗车人,要么就是卖水给洗车人,收取高价。按照城市供水条例,这种把民用水私自转卖用于经营的应当受到处罚,可是一来要联合供水部门进行查处,其次供水部门也拿这种卖水人没办法。

记者了解到,广州贵州等外地城市针对黑洗车点处罚供水者早有先例,最高可罚3万元。“可是按照南京的实际情况,你罚他3万,他会老老实实来交罚款吗?他不

交,按规定可以对其进行断水,可是南京一幢居民楼停水只能按幢停,最少也要停一个单元,没办法只停其中的某一户。”执法人员说。

据悉,目前城管部门正考虑和交管联动,处罚到非法洗车点洗车的车辆,从源头上解决问题。可是处罚车主的办法能否站得住脚、能否执法还有待研讨。

快报记者 孙洁

### ■相关新闻

#### 南京首批开设5家夜间洗车点

南京市清洗管理处此次动员了十多家正规洗车点增加夜间服务,首批5家夜间正规洗车点近日正式“值夜”。

前天夜里,记者来到这五家正规夜间洗车点之一的硕达进口汽车修理厂,它正好就在白下路当晚刚刚被查处的一家黑洗车点不远处,相距仅几十米。老板苏先生告诉记者:“那些路边洗车点最低给出租车洗车才3元一次,我们是商业水电,用专业设施,还要有下水管道的正规场地,一般10元一次,晚上就算开门人家也不愿光顾。”

通讯员 少林 张勇

快报记者 孙洁

#### 5家正规夜间洗车点

编号	名称	地址
1	美驰汽车装潢养护中心	后标营18-8号
2	七路总站洗车场	瑞金路7路公交总站
3	硕达洗车场	白下路279号
4	金鹏洗车场	汉中路218号
5	金秀汽车装潢清洗中心	节制闸路01栋4号